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Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας

ΘΕΜΑ: «Αδικαιολόγητη υποβάθμιση της ΑΣΔΕΝ σε μια περίοδο που οι
τουρκικές προκλήσεις είναι σε έξαρση»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση από στρατιωτικούς αλλά και δημοσιογράφους του
στρατιωτικού ρεπορτάζ, κατά το τελευταίο διάστημα γίνεται μια προσπάθεια από
πλευράς Κυβέρνησης, Υπουργείου Εθνικής Αμύνης και του ΓΕΕΘΑ να υποβαθμιστεί η
ΑΣΔΕΝ (Ανώτατη Στρατιωτική Διοίκηση Εσωτερικού και Νήσων) και να τεθεί κάτω από
τη Διοίκηση της Στρατιάς που εδρεύει στη Λάρισα. Η ΑΣΔΕΝ αποτελεί σχηματισμό του
Ελληνικού Στρατού με σκοπό την άμυνα των νησιών του Αιγαίου.  Η στρατιωτική αυτή
Διοίκηση ήταν πάντοτε υψηλού επιπέδου και απευθείας υπό του αρχηγού ΓΕΕΘΑ
διαμέσου του αρχηγού ΓΕΣ και είναι υπεύθυνη για όλες τις δυνάμεις και των τριών
σωμάτων οι οποίες θα δράσουν στα νησιά του Αιγαίου μέχρι και το Καστελόριζο.
Πρόκειται με άλλα λόγια για μια διακλαδική δύναμη του Αιγαίου που το επίπεδό της και η
άμεση υπαγωγή της στο ΓΕΕΘΑ καταδεικνύει την υψηλή σημασία που δίνει η χώρα στο
Αιγαίο για την αντιμετώπιση του υπαρκτού κινδύνου από την Τουρκία.  Δυστυχώς,  η
δύναμη αυτή τείνει να υποβαθμιστεί στη λογική που θέλει την αναβάθμιση του
Στρατάρχη σε αρχηγό όλων των χερσαίων Δυνάμεων, κάτι που ισχύει σε αεροπορία και
το ναυτικό με τον Αρχηγό Τακτικής Αεροπορίας και Αρχηγό Στόλου. Κάτι τέτοιο όμως θα
αποτελούσε επικίνδυνη αστοχία και ατόπημα πρώτου μεγέθους, ειδικά σε μια περίοδο
που οι τουρκικές προκλήσεις είναι σε έξαρση.  Τη στιγμή που η χώρα μας έχει δύο
ανοικτά επιχειρησιακά μέτωπα, ένα χερσαίο (Έβρος) κι ένα θαλάσσιο (Αιγαίο), θα ήταν
τολμηρό έως κι επικίνδυνο να τα χρεώσουμε και τα δύο σε μια Διοίκηση. Θα ήταν λάθος
σε μια περίοδο που η Τουρκία πιέζει και ασκεί ρητορική περί αποστρατικοποίησης των
νησιών του Αιγαίου από μόνοι μας να υποβαθμίζουμε τη Διοίκηση των νησιών,
χρεώνοντάς τα κάτω από μία άλλη Διοίκηση μικρότερου επιπέδου από την μέχρι τώρα.
Ταυτόχρονα, δίνουμε την αίσθηση προς την άλλη πλευρά, τους Έλληνες πολίτες αλλά
και διεθνώς ότι εμείς υποβαθμίζουμε στρατιωτικά τα νησιά μας και τη Διοίκησή τους με
ό,τι αυτό συνεπάγεται για την εικόνα της χώρας και την ασφάλεια των νησιών.  Η
Πολιτεία οφείλει να επιδείξει σύνεση, λογική και μακρόπνοη οπτική. Με την ασφάλεια
ελληνικών πληθυσμών και την εδαφική ακεραιότητα της χώρας δε γίνονται
πειραματισμοί και αλόγιστοι χειρισμοί που ίσως στοιχίσουν ανεπανόρθωτα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:
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1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να μην
βάλετε τη χώρα σε κίνδυνο, χρεώνοντας διπλό επιχειρησιακό μέτωπο σε μια Διοίκηση,
τη στιγμή που ο επιμερισμός διοικητικών αρμοδιοτήτων λειτούργησε επιτυχημένα τόσα
χρόνια;

2. Αξίζει λόγω της επικείμενης αναβάθμισης ενός στρατιωτικού επιτελάρχη να τεθεί σε
κίνδυνο η αμυντική αποτελεσματικότητα της χώρας και κατ’ επέκτασιν η εδαφική της
ακεραιότητα;

3. Πώς γίνεται σε μια εποχή που η Τουρκία πιέζει και ασκεί ρητορική περί
αποστρατικοποίησης των νησιών του Αιγαίου, από μόνοι μας να υποβαθμίζουμε τη
Διοίκηση των νησιών, χρεώνοντάς τα κάτω από μία άλλη Διοίκηση μικρότερου επιπέδου
από την μέχρι τώρα;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




